

为烈日下的劳动者点赞!

□ 殷朝刚 王林山 摄影报道

连日来,气温居高不下,许多劳动者依然坚守岗位,默默奉献,把汗水挥洒在烈日下。近日,记者深入一线,拍摄了一组高温下劳动者坚守岗位的镜头。让我们为烈日下的劳动者点赞!

工程质量一点马虎不得



运河船闸扩容工程是我市一项重点交通工程,目前,各项建设工作正有序推进。

2日上午9时许,记者来到施工现场,一阵阵热浪扑面而来,建设者们的衣服早已被汗水湿透。负责混凝土路面保养的杜永和师傅告诉记者,刚浇筑好的混凝土路面半个小时就要浇一次水进行“保养”,否则就会影响工程质量。杜师傅介绍说,现在每天凌晨四点钟他们就到工地乘早凉施工。他指着一片刚浇筑好的路面说,“保养”工作看起来是个轻松活,但一点马虎不得,要先在路面上铺设“保湿”布,还要始终让路面处于“保湿”状态。

大热天工作忙起来的时候,他恨不得往自己身上浇水。

他还指着不远处工程勘测人员说,高温下他们站在那里一动不动,天上晒,地下烤,也很不容易。记者走近一位勘测技术人员,发现他的后背早已湿透,但仍全神贯注勘测,读取相关数据。他说,勘测数据一定要准确、精确,否则工程质量就会出现,天气再热也不能马虎。当记者问他叫什么名字时,他带着满脸汗水笑着说,战高温、忙施工不是我一个人,大家都很辛苦。

“烧烤”模式下的抢修

强力混凝土有限公司是我市一家专业从事商品混凝土预拌销售的企业,每天都要向一些建筑工地运送预拌好的混凝土。

7月30日下午,记者前去采访。强力公司职工毛小华开的运送混凝土运输车突然出了故障,熄火停在了路上。驾驶员毛小华深知,混凝土不能按时送到建筑工地,不但会影响整个工程施工,更重要的是,装载的混凝土如果不能在3小时内卸装,混凝土就会凝固,而且整个装载设备都会报废。

此时,毛小华已等不及抢修人员前来,自己钻到车底下抢修。当时的地表温度超过40℃,再加之运输车辆刚刚熄火停下,发动机有余温,抢修环境接近“烧烤”程度,但毛小华全然不顾,在车底下一检查油路、电路,浑身沾满油污。口渴了,他就喝一口工友递上的矿泉水,汗水流得他眼睛都睁不开,他用毛巾擦一擦又继续投入检修。

经过近一个多小时的抢修,故障终于排除,但毛小华的手皮不知什么时候已被磨破,肚皮上还留下几道血痕……

毛小华告诉记者,他是一名共产党员、退伍军人,身在企业就要为企业着想,虽然因为抢修自己会中暑,但能为企业挽回10多万元的损失,值!



再苦再累也要保持路面清洁



环卫工被誉为“城市的美容师”,烈日下的环卫工更是一身泥汗。

在国雄路上,记者见到环卫工李敏和她的工友们正在清扫街道。她们一边扫一边擦着脸上的汗水。李敏说,每天早上四点钟她们就要来到保洁路段清扫垃圾;下午路面的热浪蒸得人睁不开眼,真是上面晒下面烤,但再苦再累也要保持路面清洁,环卫工作做不好,既影响城市形象,又影响市民生活。说着,她们用毛巾擦去脸上的汗水,拖起一板车垃圾走向下一个“战场”。

望着她们汗湿的背影,记者不由从心里为她们点赞!



责任编辑 郭兴荣

高温挡不住重大项目建设步伐



道爵新能源汽车是我市正在建设中的重大项目,总投资20亿元,主要从事电动汽车的研发、生产和销售。烈日下,项目进展如何?

2日上午,气象部门发布高温橙色预警,记者来到项目现场,看到的建设场景如烈日一样火热,施工人员有的忙厂房大梁吊装,有的开着挖掘机平整路道,有的在忙浇筑水泥预制板块。

项目负责人告诉记者,项目南侧两幢厂房已经进行钢结构主体安装,北侧厂房正打桩施工,整个项目今年年底要全部竣工。

虽然连日来气温很高,但他们一天都没有停工,施工人员吃住在工地,战高温的精神真是让人感动。

